
PROCES VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE  
 

Date : 3 juillet 2012, ouverture de la réunion à 16 heures 30  
 
Lieu : Université Paul Sabatier 
 
Présents : P. Baillion, M. Bystricky, K. Bystricky, R. Carles, T. Canzoneri , S. Cohen, B. Couderc, M. 
Courtade-Saidi, E. Danchin, F. De la Farge, I. Dixon, L. Farinas, M. Gardes, B. Girard, A.-M. 
Grimoud, M. Haenlin, P. Laborde, J.-P. Launay, M. Leroy-Lerêtre, C. Lutz, J.-D. Marty, C. 
Mingotaud, A. Nedelec, V. Ong-Meang, E. Paul, V. Poinsot, R. Poupot, G. Rapenne, N. Renon, M. 
Reversat, S. Roques, V. Serin, J.-P. Souchard, P. Tailhades, C. Thebaud, P. Thomas, M. Toplis, J.-F. 
Trouilhet, E. Uro-Coste, A. Walters, M. Winckler 
 
Procurations : 9 
 
Le PV de l’AG du 30 Juin 2011 est adopté à l’unanimité 
 

RAPPORT MORAL AU 3 JUILLET 2012 
 

Depuis la dernière AG, fin juin 2011, les personnels de l’UPS - et donc les membres 
de l’Association – ont été fortement accaparés par les différentes élections universitaires.  

UdA n’a pas participé en tant que telle aux élections aux conseils des pôles, en 
septembre 2011, mais a soutenu des listes et plusieurs membres se sont présentés à titre 
individuel.  

Pour les élections au conseil de la FSI, fin novembre 2011 l’Association s’est par 
contre fortement investie. Plusieurs réunions en AG ou en CA ont eu lieu pour préparer les 
listes électorales. Ceci faisait suite à un important travail de préparation effectué depuis dec 
2010 sous l’impulsion de Serge Cohen. En octobre 2011, nous avons identifié des ambiguïtés 
dans la définition du corps électoral, et les avons signalées au Pdt. Cependant, malgré  
plusieurs échanges, ces problèmes ont subsisté jusqu’au dépôt des candidatures.  

Les élections du 22 nov à la FSI ont donné de nombreux élus à UdA qui s’est avérée 
être la deuxième force pour les collèges A et B réunis, après le SNESUP. 

 
Fin mars 2012, ont eu lieu les élections aux Conseils Centraux (et donc pour la 

Présidence de l’UPS). Cette échéance importante a fortement mobilisé l’Association, qui 
participait à l’équipe dirigeante de G. Fourtanier depuis 2008. 

Cette campagne a débuté par une première rencontre en AG avec Gilles Fourtanier le 7 
octobre 11, mais la rencontre s’est focalisée sur des critiques de fonctionnement d’un côté, et 
la présentation d’un bilan officiel de l’autre côté, plutôt que sur des problèmes de fond. 
Plusieurs AG et réunions du CA ont eu lieu dans la période oct-dec 2011, et Jean-Pierre 
Launay a rencontré Gilles Fourtanier en privé le 24 novembre, pour insister sur certains 
points, dont les relations entre l’équipe dirigeante et l’Association, le rôle d’une société de 
management, et le comportement de l’administration pour la fixation des listes électorales. 

Le 15 dec 2011 a été organisée une deuxième rencontre avec Gilles Fourtanier, où des 
sujets plus généraux que le 9 sept ont été abordés : réformes internes, Idex, etc… 

L’échéance des élections approchant, une AG a été organisée le 6 janvier, qui a 
conduit à un long débat sur l’opportunité d’écouter Bertrand Monthubert de manière parallèle 
à Gilles Fourtanier (bien que la candidature du premier fût encore officieuse à cette date). Puis  
la question suivante : 

« Voulons-nous construire un projet avec Gilles Fourtanier, (mais sans lui donner un 
chèque en blanc) ? » mise au vote, a recueilli 15 voix POUR et 8 voix CONTRE. 



 
L’Association s’est donc engagée aux côtés de AGIR pour former le mouvement 

« POSITIF 2012 » et constituer des listes uniques pour le CA. Par contre pour les CEVU et 
CS, il a été convenu de préparer des listes en propre. Deux d’entre nous ont cependant préféré 
rejoindre les listes construites autour de B. Monthubert. 

 
Les 26 et 27 mars 2012, les listes POSITIF ont été largement battues au CA (sauf pour 

le collège A où la liste POSITIF est arrivée à une trentaine de voix seulement en dessous de la 
liste gagnante). Bertrand Monthubert a été élu Pdt le 9 mai 2012. Nous avons eu cependant de 
nombreux élu(e)s aux CEVU et CS. 

 
Liste de nos élus aux Conseils : 
CA : R. Carles, M. Gardes (suite à démission de G. Fourtanier), V. Ong-Meang 
CEVU : M. Courtade-Saidi, O. Hamel, J.-P. Souchard, G. Rapenne 
CS : J.-F. Arnal, E. Uro-Coste, B. Girard, K. Bystricky, J. Bouajila 
 
Depuis la prise de fonctions de la nouvelle équipe, l’Association fait preuve de 

réalisme et ne pratique pas l’obstruction systématique. Alors que le système électoral introduit 
une sur-représentation de la liste gagnante au CA, nous reconnaissons l’attitude ouverte de 
Bertrand Monthubert qui, lors d’une réunion avec D. Cribbs et J.-P. Launay le 16 mai a offert 
des places aux membres des listes « POSITIF » dans divers bureaux.  

 
Liste nos représentants dans les cellules opérationnelles ou bureaux 
CA : V. Ong Meang et M. Gardes  
CEVU : G. Rapenne, M. Courtade-Saidi, O. Hamel 
CS : J.-F. Arnal, S. Roques (cette dernière nommée par le CNRS) 
 
Il faut noter que seule l’ancienne équipe dirigeante, à laquelle UdA a largement 

participé, a une pratique de fonctionnement dans l’environnement LRU. Ce savoir-faire et la 
connaissance de dossiers complexes peuvent être partagés avec la nouvelle équipe.  
  
 Malgré l’échec des listes « POSITIF2012 », cette campagne (ainsi que celle de la FSI) 
a mis en lumière le dynamisme de l’Association, qui a attiré de nouveaux membres à cette 
occasion, et a conservé une importante capacité d’analyse et de proposition. Plus que jamais, 
l’Association tient à conserver son indépendance de jugement et sa capacité à formuler des 
critiques constructives. 
 

Enfin du point de vue de la vie interne de l’Association, après l’épisode des élections 
qui a amené des divergences entre nous, il est important de conserver notre unité, attestée par 
notre capacité à nous écouter et échanger des arguments.  L’indépendance mentionnée plus 
haut est associée à la liberté d’expression, qui est totale dans l’Association. 
 
 
Le rapport moral est adopté par : 46 voix Pour, 2 voix Contre, 0 abstention  
 
 
RAPPORT FINANCIER 2011 
 
Solde au 01/01/2011 = 1717,80 Euros 
 



Compte Résultat 2011 Recettes en  € Dépenses en  € 
Cotisations     450,00  
Intérêts         9,26  
Fonctionnement  179,26 
Frais bancaires   36,00 
TOTAL   459.26            215,26 
   
Excédent    244,00  

 
Solde au 31/12/2011 = 1961,80 Euros 
 
Le rapport financier est adopté à l’unanimité. 
 
Par ailleurs, sont adoptés à l’unanimité : 

- l’excédent de l’exercice 2011 est affecté au « fond associatif ». 
- le maintien de la cotisation à 10 €. 

 
ELECTIONS AU CONSEIL D’ADMINISTRATION 
 
Il y a 3 sortants : Thierry Canzoneri, Jean-François Arnal, Gwenael Rapenne 
 

7 candidats déclarés : J.-F. Arnal, P. Baillion, K. Bystricky, B. Girard, N. Renon, J.-P. 
Souchard, A. Walters 

Un premier vote a lieu avec 3 noms par bulletin. 39 présents + 9 procurations, soit 48 
votants 

K. Bystricky : 27 voix, ELUE ; N. Renon : 25 voix, ELU ; J.-P. Souchard : 23 voix ; B. 
Girard : 23 voix ;  J.-F. Arnal : 20 voix ; Ph. Baillion : 17 voix ; A. Walters : 7 voix.  

Un deuxième tour a lieu entre J.-P. Souchard, B. Girard et J.-F. Arnal, tandis que A. 
Walters se retire. Résultat : J.-P. Souchard : 23 voix, ELU ; B. Girard : 18 voix ; J.-F. Arnal : 
5 voix. 
 

Sont donc élus au Conseil d’Administration : K. Bystricky, N. Renon, J.-P. Souchard. 
Le Bureau est ainsi complété : Secrétaire : R. Poupot ; Secr-Adjoint : J.-P. Souchard ; 
Trésorier : N. Renon. 
 
ELECTIONS DU PRESIDENT PAR LE CONSEIL D’ADMINISTRATION 
 

Le CA étant complété, peut procéder à l’élection du Président. Il y a 11 présents + 1 
procuration. 

Les deux candidats déclarés sont Monique Gardes et Serge Cohen. Après présentation de leurs 
priorités, le vote a lieu. S. Cohen : 8 Voix, ELU ; M. Gardes : 3 voix ; Nul : 1 
 
Serge Cohen est donc élu Président de l’Association l’Université d’Abord 
 
 

A Toulouse, le 4 juillet 2012 
 

Le Président          Le Secrétaire 
        Jean-Pierre LAUNAY     Gwenael RAPENNE 


